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Függetlenségi kör 
Székelyudvarhelyt. 
(—k) Elmult a nagy vihar, 
"A választások utolsó akkordjai 

is már-már elhangzottak . . . 
De mig a természetben a vihar 
uj életet, frisseséget időz elő, 
addig a választások vihara után 
lomha köd, néma elcsüggedés 
szállott a nemzet függetlenség - 
és önállóságáért öszintén aggódó 
lelkekre. 

A honfiui sziv megszünt se- 
besen dobogni Az ész, mely 
röviddel ezelőtt még ábrándokat 

szött a jövő terhére: most sivár 
közönnyel nézheti a feledés fátyo- 
lának, a nemzeti szemfedőnek 
toldozó, foldozó munkáját. 

Vajjon lesz-e föltámadás abból 
a mélységes sirból, melybe e 
szegény nemzetet a zsoldos had 
taszitá! ? Lesz-e, oh ki mondja 
megl?.. 

A végtelen tengeren uszkáló 
hajó egy cél felé igyekszik s 
azt a legtöbb esetben el is éri. 

Az ősszel tova költöző ván- 

dor madár tavaszkor ujra visz- 
szatér. 

Még a szahara végtelen siva- 
tagján utazó karaván is céljá- 
hoz jut.. 

Hát csak a magyar nem ér- 
heti el célját, soha sem 1? Hát 
csak a magyar ne legyen ur a 
saját vérrel szerzett honjában ! ? 
Hát örökös rabszolgaságra, ide- 
gen nemzetek igájának cipelé- 
sére kárhoztatta volna nyomo- 
rult, gyáva sorsa e nemzetetet ! 

Hát ujra, hát ismét ránk 
illenék Tompának, a nagy köl- 
tönek keserüséggel teljes panasza: 

Házamról jobb, ha elhurcolkodol. 

De melyiken tudsz fészket rakni, hol 

Kétségb esést ne hallanál alól, 

S nem félhetnél az ég villámitól ? 

Csak vissza, vissza! dél szigetje vár, 

Te boldogabb vagy, mint mi, jó madár : 
Neked két hazát adott végzeted 

Nekünk csak egy — volt! az iselveszett ! 

Testvért testvér, apát fiu elad.., 

Mégis, ne szóljon erről ajakad, 
Nehogy, ki távol sir e nemzeten: 
Megutálni is kénytelen legyen! 

Nem, Istenünkre nem! Küz- 
deni fogunk szent lelkesedéssel, 
törhetetlen elszántsággal, becsü- 
letes hazafiakhoz, székely hon- 
polgárokhoz méltó bátorsággal 
és akkor még nem veszett el 
minden, 

... És ha vezéreink, akiket 
saját vállainkon magunk emel- 
ünk a vezető polcra, – mint 
a gyönge nádszál, már az első 
szélfuvallatra is meghajolnak, mi 
— e székely anyaváros polgá- 
Tai — nem adjuk el a székely 

becsületet. Mint a büszke tölgy, 
ugy fogunk összetartva sorom- 
póba állani. Inkább eltörünk, 
de ide-oda hajlongani nem ta- 
nulunk soha, soha, soha sem... 
Ha a hajós a végtelen ten- 

ger sima tükrén lebeg, mindig 
akad egy sziget, hol kiköthet, 
a hol megpihenhet. : 
Ha a vándor madár messzi 

délre költözik, mindig van egy 
pont, a hol megszáll, uti fára- 
dalmait kipihenve, uJj erőt me- 

rithet a tovább utazásra. 

Nekünk, Szekelyudvarhely vá- 
ros polgárainak is kell egy szi- 

get, egy nyugvó pont a haza 
függetlensége- és önállóságáért 
folytatandó küzdés tengerén, a 
hol testvéri kezet fogva, szent 
esküvéssel, magasztos érzések 
között megpihenjünk. Kell egy 
oázis a szaharában, hol erőt 

meritsünk a további küzdelem- 
hez és ujult erővel folytassuk az 
„,1848 mind halálig!* jelszóval 
kibontott szeplőtelen zászló alatt 
megkezdett harcunkat. 

Ez a sziget, ez a pont, ez 
az otthon nem lehet más, mint 
az „1848 as függetlenségi kör." 
Meg kell tehát teremteni Szé- 

kelyudvarhelyt, a székelv anya- 
város polgárságának az 1848-as 
függetlenségi kört, hogy legyen 
egy biztos támpont, legyen egy 
helyünk, hova sebeinket kötöz- 
getni eljárhassunk, a hol össze- 
jöve, koronkint a jövő terveit 
megbeszélhessük. 

Ez az ,„1848-as függetlenségi 
kör" szolgálja igazán a függet- 
lenségi érdekeket és minden 
ténykedésében födje a nevét 
önmaga erején. Kövesse egye- 
dül a nagy apostolt: Kossuth 
Lajos szellemét. 

Egyesitse magában mindazon 
hazafias érzelmü polgárokat, 
akiket sem a hatalom, sem a 

terror a szent ösvényről le nem 
tud szoritani. 
Legyen tagja gazdag es sze- 

gény egyaránt, mert a haza 
mindnyájunké, annak föntartása 
összes erőnket kivánja, az érdek 
tehát ugyanegy, a nyomoruság 
közös. 

Felkérjük városunk független- 
ségi és 48-as párti képviselőjét: 
Dr Válentsik Ferencet, áll- 
jon élére az ügynek. Legyen 
megteremtője az eszmének, mert 
ha valaki tudja, ugy az nem 

lehet más, mint ő, aki tudja 
ennek az igazi értékét. 

Álljon az élére. 
zére a polgárságnak igazán, mint 
a hogy azt a választások alatt 
annyiszor hangoztatta, mert ha 
ő is elhagyná, megtagadná e 
székely anyaváros polgárságához 
való ragaszkodását, a kibontott 

Legyen ve- 

: nem áll arányban az élő jószág árá- 

és diadalra juttatott , 1848 mind, 
halálig" feliratu zászlót, akkor 
tényleg nem érdemes becsületes 

embernek, önzetlenül küzdő ha- 
zafinak lenni. 
* Isten áldását kérjük a hozzá 
maéltó munkára! 

A drágaság. 
Irta: Jeszenszky Pál, kir. tanácsos, 

O. M. G. E. ügyvezető titkára. 

az 

Alig van aktuálisabb kérdés, mint 

a drágaság kérdése, Az utóbbi he- 
tekben még a képviselőházat is 

mozgásba hozta, sőt napokon át 

foglalkoztatta. Magától értetődik, 
hogy e kérdésben is nagyon ellen- 

tétesek voltak a vélemények a sze- 

rint, amint a szónokok a fogyasztók, 

vagy pedig a termelők szempontjából 

birálták a kérdést. 

A fogyasztók a drágaság miatt 

a mezőgazdaságot okolják s a védő- 

vámoknak tulajdonitják, különösen a 

hus és a többi élelmiszereknek drága 

voltát. Hát biszen, hogy a védő- 

vámoknak gyenge termés esetén 

meg van a kivánt hatása, azt ta- 

gadni senkinek sem jut eszébe, de 

hogy a védővámok hatását a laikus 
publikum tulbecsüli, azt nehány 
adattal bizonyithatjuk. Julius 29-én 

pl. Budapesten 20.20 korona, Liver- 

poolban 2179 korona, Bécsben 23 30 
korona, Prágában 21.20 korona, 

Mannheimben 25.62 korona, Páris- 

ban 2474 korona, Chicagóban 21.20 
korona, New-Yorkban 20.18 korona 

volt a buza ára. A vedővámokkal 

védett Magyarországon a buza méter- 

mázsánkénti ára tehát teljesen egy- 

forma a vámmentes amerikai piacok 
buza árával. Vámvédelem nélkül 

vajjon mekkora ára lenne maa ma- 

gyar buzának s mezőgazdaságunk a 

drága munkabér s nagy terhek mel- 

lett vajjon hogy existálhatna ? Ezek- 
kel a kérdésekkel persze a fogyasz- 

tók nem tartják érdemesnek feglal- 
kozni. 
A hus rendkivüli drága voltát sem 

a Balkán államok elmaradt állatba- 
hozatalának lehet tulajdonitani. Bi- 

zonyitja ezt az is, hogy mikor a 

Szerb állatbehozatalt 1907-ben be- 
tiltották, habár 70000 drb marhával 

kevesebb került a budapesti piacra, 

a hus ára még sem emelkedett, mert 

a saját tenyésztésünkből származó 
kinálat a keresletet mindig kielégi- 

tette, kielégiti most is s csupán ki- 
vitelünk csappant meg. Az erős ár- 

emelkedésnek okai a rossz takarmány 

termésü évek, ami azonban termé- 

szetes, mert hiszen a drága takar- 

mánnyval tartott jószág árának arány- 
ban kell állni a ráforditott költsé- 

gekkel. 

Tény azonban az, hogy a husár 

val. Világos tehát ebből, hogy a hus 

ségének 

örágaságot a közvetitő kereskedelem 

idézi elő. Elkerülhetetlenül szüksé- 
ges tehát elsősorban az illegális 
közvetitést csökkenteni és a fogyasz- 
tót a fer hglüvelközelebb hozni. 

A Urága ág, Sázonban nemcsak 
sbpeciális magyar, hanem nemzetközi 
jelenség is és a pénz vásárló képes- 

jelentékeny csökkenésében 
leli magyarázatát. Nálunk azonban 
sok más egyéb faktor is segiti a 
drágaságot: intenzivebbé tenni. Itt 
vannak pl. az ipari kartellek, a szindi- 
kátusok, amelyeknek egytől-egyig 
célja az áremelés. Az áremelésnek 
csak kis részben ad létjogosultságot 
a folytonos sztrájkok által kierő- 
szakolt munkabér drágulás. 

A drágaság enyhitésének első 
módja a közvetitő kereskedelem ki- 
küszöbölése. Ezért van tehát szük- 
ség termelő és fogyasztási szövetke- 
zetekre, melyek árcsökkentő képessé- 
gét az emlitett parlamenti vitában 
cáfolták és kétségbe vonták. Ennek 
az álláspontnak a képviselője meg- 
feledkezett arról, hogy a fogyasztási 
szövetkezetek hamisitatlan és jóminő- 
ségü árut adnak a fogyasztónak és 
ha a portékák ára azonos is a ke- 
reskedőkével, azoknak jóminősége a 
szövetkezetek áruit határozottan ol- 
csóbbá teszik a szatócsok áruinál. 
A szövetkezetek ellenségeit azon- 

ban hasztalan próbálnók napnál fé- 
nyesebb argumentumokkal megvőzni. 
Hasztalan utalunk a nyugati államok 
hatalmas szövetkezeteinek a példá- 
jára, amelyek leginkább igazolják a 
fogyasztó szövetkezetek létjogosult- 
ságát és életrevalóságát. Igaz ugyan, 
hogy ott más a publikum is és a 
nyugati államokban a szövetkezeti 

eszmét még nem diszkréeditalta 
a ,részvénytátsaság m. sz." féle 
csodabogár. 
A drágaságnak egyik jelenteékeny 

oka az élelmiszer-ipar rendezetlen- 
sége és szettagoltsága, valamint en- 
nek tulságos áramló törekvései is. 
Előmozditja a husdrágasagot a kor- 
mánynak az a helytelen politikája, 
amely premiumokkal segiti elő az 
abraktakarmányoknak az országból 
való kiözönlését. Ez drágitja nálunk 
az állathizlalást. Csökkenteni lehetne 
a drágaságot a fogyasztási adók le- 
szállitásával, vagy eltörlésével. 

Ime feltártuk a drágaság főbb okait, 
amelyek után nagyon könnyü orvos- 
szert találni a drágaságra. Szüntes- 
sük meg a drágaság okait, ezzel 
együtt megszünik maga a drágaság is. 

= Az italmérési üzletok és a 
közigazgatás. Szabolcsvármegye kör- 
iratot intézett az ország összes tör- 
vényhatóságaihoz, amelyben arra 
hivja fel a törvényhatóságokat, hogy 
az italmérési üzleteknél a közigaz- 
gatási hatóságok részére nagyobb 
hatáskört biztositsanak. A főváros 
tanácsa elhatározta, hogy Szaboles- 
vármegyének ezt az átiratát pártolo- 
lag terjeszti a közgyülés oelé. 
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A pénzügyminiszter 
az adóbehajtásról. 

— Félhivatalos jelentés. — 

Budapest, aug. 11 

A magyar államháztartás rendje a 

költségvetési, illetőleg fölhatalmazási 

törvény hiánya miatt a közelmult 

években három izben szenvedett erő- 

sebb rázkódtatást. Az első exlex 

1903. május 1-én kezdődött és 1904. 

április 30-án egződött, tehát tizen- 

két hónapig tartott. A maásodik 1905. 

január 1-étől 1906. junius 9-eig, te- 
hát tizenhét hónapig és kilenc napig 

.huzódott el. A legutóbbi exlex ez év 

január 1-én kezdődött és az indem- 

nitásról szóló uj törvény hatályba- 

lépésével, valószinüleg a holnepi na- 

pon ér véget. Államháztartásunk me 
netének a rendes kerékvágásba való 

jutása természetesen különböző pénz- 

ügyi intézkedéseket tesz szükségessé, 

melyeket Lukács László penzügymi 

niszter az exlex tenyleges megszün 

tével érvenybe lépő két körrendeletbe 

összpontositott. 

Az egyik körrendelet (3118/1910 

P. M. sz.) szól az adóbenajtások 
meginditásáról és a hátrálékos felek- 

nek nyujtandó tizetesi kedvezmé- 

nyekről. 

Kimondja a körrendelet, hogy az 
indemnitási törvény hatálybaléptének 

napjától kezdve az állami egyenes 

adók és azok módjára behajtandó 

más kincstári köztarozások befize- 

tésére, beszedésére, biztosítá-ára és 

behajtására vonatkozó eljárás a köz- 
adók kezeléséről szóló 1883. évi 

XLIV. törvénycikkben megállapitott 
módon egész terjedelmében alkal- 
mazandó. Tekintettel azonban az 

indemnitási törvény 4. szakaszában 

foglalt rendelkezésre, fölhatalmazza 

a pénzügyigazgatóságokat, hogy — 
a vállalatok és jogi személyek kivé- 

telévet – az olyan egyenes adózók- 

nak, a kiknek évi előirása 500 ko- 

ronát meg nem halad s adótartózá- 

sukat érzékeny vagyoni károsodásuk 

nélkül egyszerre befizetni nem képe- 

sek, ez év első felére eső egyenes- 

adó-tartozásukra ez év végéig saját 

hatáskörükben adhassanak fizetési 

halasztást abban az esetben, ha ez 

iránt ez év szeptember 10-ig foya- 

modnak s a kincstár követelése nin- 

csen veszedelemben. A halasztás, 

mondja a körrendelet, részletfizetés 

engedelmezése mellett, még pedig 

kivételes méltánylást érdemlő körül- 

ménvyek eseténr az év végéig kamat- 

mentesen is adható oly világos ki- 

kötéssel és figyelmeztetéssel azon- 

ban, hogy a halasztás ez évi III. 
negyedre eső és az azután esedékes 

tartozásokra már ki nem terjed s 

bármely mulasztás esetében a kivé- 

teles kedvezmény megszünik, s az 

egész tartozás e yszerre behajtandó 

lesz. Abban az esetben, ha a kérel- 

mezőnek még a mult évről is volna 

hátráléka, a halasztás határozottan 

ahhoz a föltételhez kötendő, hogy a 

régi hátrálék rövíd záros határidő 

alatt befizettessék. Csakis a szó tel- 

jes értelmében rendkivüli méltánylást 

érdemlő esetekben jogositottak a 

pénzügyigazgatóságok arra, hogy a 
fizetési halasztást a régi hátrálékra 

is kiterjeszthessék, mely régi hátra- 

lék után azonban önként érthetőleg 

a törvényes késedelmi kamatot meg- 

szakitás nélkül föl kell számitani. A 

halasztás megadására irányuló kére 

lem az előbb megjelölt határidőn 

belül nemcsak a pényügyigazgatósá- 

goknál, hanem a községi (városi) 

elüljáróságoknál is beadható és ezek 

kötelesek e kérvényt kellően telsze- 

relt és megokolt jelentéssel a pénz- 

ügyigazgatóságokhoz soron kivül be- 

terjeszteni. Kizáróan csak ez év első 

felére eső adótartozásra vonatkozó 

halasztási kérvény bélyegmentesen 

nyujtható be. 

Ez a körrendelet nem terjed ki a 

közadók módjaára behajtandó más 

köztartozásokra, ezek tehát a fönn- 

álló szabályok szorint kezelendők es 

hajtandók be. Meghagyja a minisz- 

ter a penzügyigazgatóságoknak, hogy 

a körrendelet tartalmáról a községi 

(városi) elüljáróságokat a legsürgő- 

sebben értesitseék, egyuttal azokat 

az esedékes részletek és hát álékok 

beszedésére, illetve behajtására, vala- 

mint a beszedett összegeknek a fönn- 

álló szabályok és törvenyes kulcs 

szerint leendő elszámolására utasit- 

sák s ebbeli eljárásukat a legponto- 

sabban ellenőrizzék. 

A második körrendelet (80644/1910 

sz.) az exlex miatt függőben tartott 

ezevi adókivetés folytatásáról és sür 
gős befejezeséről intézkedik és erre 

vonatkozólag ad utbaigazttást a pénz- 

ügyi hatóságoknak. 

Magyarok a közös 
intézményekben. 

Ahánvszor csak előjön a hadsereg 

kérdése vagy akármelyik közös m- 

tézményünk, rögtön tele vagyunk pa- 

nasszal, siránkozással, hogy igy-meg 

ugy, ott magyar ember nem érvé- 

nyesülhet, a magyar nyelv hátterbe 

van szoritva, magyar nem tud előre 

jutni stb. Hiszen igaz, a mi igaz, igen- 

igen sok kivánni valót hagynak ma- 

guk után a közös intezmények, — 

de: vizsgáljuk meg magunkat, vall- 

juk be őszintén, nem vagyunk-e ma- 

gunk is hibásak abban, hogy a ma- 

gyar elem a közös intézményeknéi 

nem tud érvényesülni ? 

Itt van mindjárt a hadsereg. Ed- 

dig minden honvédelmi miniszter 

uni sono kijelentette, hogy a magyar 

elem absolute nem foglalja el a had- 

seregben azt a helvet, a mely őt 

megilletné, a mi más oldalról — és eb- 

ben már a magyar társadalom a hi- 

bás — azt jelenti, hogy a magyar 

ifjak nem választják a katonai pályát. 

Gondoljuk csak meg, Tróját is csak 
ugy tudták bevenni, hogy belopták a 

falovat a várfal möge. Be kell menni 

a magyaroknnk a hadseregbe és be 

kell azt a szószoros értelmében venni. 

Napról-napra szivós munkával kell 

tért hóditani. - A gyalogságnál, lo- 

vasságnál még csak akad magyar 

tiszt, de a tüzérségnél, pioniroknál, 

plane a tengerészetnél - már csak 

mutatóba. 

A mi áll a hadseregre, fokozottabb 

mérvben illik a többi közös intéz- 

ményre. Hiszen a többi közös intéz- 
ménynél nincs meg, a mi talán a 

katonaságnál riasztó: a vas fegye- 

lem. Ott a közös pénzügyminiszterium 

a boszniai közigazgatás, a közös 

külügyminiszterium, a diplomácia. 

Mind fényesebbnél-fényesebben do- 

tált állásokat nyujt. A csehek, mor- 
vák, stb. germán-szlovén fajta lepi 

is, mint cukrot a legyek és a ma- 
gyar ölbe tett kezekkel nézi és bol- 

dog, ha a postához, vagy vasuthoz, 

cimzetes, tiszteletbeli, dijtalan gya- 

kornoknak irtózatos protekeióval be- 

kerülhet. Magyar fiunak eszébe nem 
jutna, hogy a királyi udvarhoz for- 
duljon állásért, mely pedig igen sok 
szép állást nyujt. Nincs vállalkozási 

szellem. Éppen itt a tizenkettedik 
órája, hogy ez megváltozzék. 

az ötödik népszámlálaás. 
Az alkotmányos kormányzás vissza- 

állitása óta ötödizben kovetkezik el 

ránk az idei Szilveszter éjfélén az 
országos népszámlálás. Országszerte 

csaknem buszezer dolgos kéz ir teli 

millió és millió kék cédulát: a 

számláló lapokat, állapotjainkról. 

Hogy hadd lássuk megint, mennyit 

gyarapod unk számban gazdaságban 

és kulturaban ama tiz év óta, mikor 

utóljara számoltuk össze magunkat. 

A mai, repülőgepen rohanó életben 
szerfelett nagy idő tiz esztendő a 

nemzetek fejlődésében, mikor tudo- 

mány, ész és lelemény ugyszólván 

naponként produkál ujabb vivmányt 

s mind a haladas amugyis vágtató 

szekeren akar egyet egyet előre 

taszitani. Épp ezért manapság egész 
felfogásunk, munkásságunk és törek- 

véseink egyetlen évtized alatt is 
annyira meg szoktak változni, hogy 

ugyszólván minden évtizedre ujra 

kell születnünk változott uj életre 

az életküzdelem uj fegyverzetében. 

És a rohamos átalakulások e forga- 
tagiában jaj annak, egyesnek épp 

ugy, mint nemzetnek, a ki lomhán, 

vagy ugy kitér a haladás ily tizéves 

iramából s nem iparkodott kézzel- 

lábbal és fővel együtt uszni minden 

téren a világfejlődés nagy áradatával. 

Az átaludt időt, a jégre tett szorgalmat 

megsinyli egész életére. 

A népszámlálás intézményének itt 

rejlik nagy fontossága. Arról kell hü 
tükröt tárnia elénk, mit dolgoztunk s 

okosan dolgoztunk-e a világfejlődés 

utólérésében, az avval való fárad- 

hatatlan lépéstartásban. Az eddigi 

törvény meg a most targyalt javaslat 

is minden lehető biztositékot ki- 

gondol ak arra, hogy az összeirás 

pontos, tehát az országos tükör is 

hü legyen. Ám nagyon jól ismerjük 
népünket. Az urtól amugy is bizal- 

matlan már, minden ősszeirástól 

pedig retteg : adó lesz belőle! Sut- 
togják a gunyhók bubosai körül jó 

előre, valahányszor valami számlálás 
esik Magyarországon. És tanakodnak, 
miképen játszhassák ki az összeirást. 

A bizal matlankodást öregbiti bennük 
sok letketlen bujtogató is, aki vagy 

csupán az államhatalom boszantására, 

vagy sok helyt anyagi érdekből is 

mumust fest az együgyü nép hiszé- 

kenységének a népszámlálás titkos 
céljai felől is. Pedig hát köztudott 

dolog, hogy maga a törvény tilalmazza 

legszigorubban a nápszámlálás cé- 

duláinak felhasználását bármire is 

másra, hanem egyedül a lakosság 

számbeli, kulturális és gazdasági ál- 

lapotjának kitudására. Mivel azon- 

ban a mi népünk törvényt csak 

akkor olvas, mikor a biróság vagy 

a fiskális fejére olvassa, a népszám- 

lálási törvény céljairól és biztosité- 

kairól se tud semmit. Az országos 

nagy munka sikerének és zavartalan 

keresztülvitelének céljából hát na- 
gyon okos és hazafias feladat vára- 
kozik most azokra, akikre népünk 

még hallgat, főképen a sajtóra, ta- 

nitókra, gazdasági és népkörök v 

zetőire. 

Meg kell magyarázni jó előre 

nepnek, hogy azzal a népszámlálá,. 
sal se a fináneminiszter nem akap 

kikutatni elti:kolt adóalapokat, se a 

hadügyminiszter bujkáló vagy Ame. 
rikába szökött katonaköteleseket. Va 
lamiként a csirkét, malacot, lovat és 
egyéb barmot se fogják megadózni 
a népszámlálók, miként ilyen hazug. 

ságokkal minap is teli beszélték a 
nép fejét sok faluban az élelmes 
manchesteristák s másnap minden 
nénémasszony dugva vitte tyukját a 

népbolonditóhoz, hogy „tessen 

lelkem, ingyen adom, csak hogy meg 

ne adózzanak !* 

ly előzetes népfelvilágositás nél- 

kül sok igaztalan vallomás kerülhet 
a népszámláló lapokra, rovására az 
egész nagy munka hüségének. 

Pedig tán soha nem volt annyira 
szükségünk minden tekintetbon pon- 
tos és megbizható népszámlalási 
adatokra, mint egész társadalmi ele. 

tünk mai nagy vajudásának, átala- 

kitási küzködéseinek idején. Meg- 
érezte ezt az uj törvényjavaslat is, 
mikor két irányban is uj rovatot ál. 
litott be a számlálólapokra. Az egyik 
ujitással kutatni akarja az egyko 

átkozott népdivatjának rombolását, a 
másikkal a kulturerő eloszlását az 

egyes társadalmi rétegekben. 
A kivándorlás széditő arányai, 

meg a speciális magyar betegség, 

tuberkulózis dühöngése két kaszával 
vagja a rendet a magyar népszapo- 
raság őserejü termőföldjén. Harma- 

dik népirtó nyavalyánknak meg fel- 

sorakozott az egy- és két gyermek- 

rendszer, az egyke. mely pár év alatt 

rohamosan elterjedt országos kór- 

sággá. Szociológusok számitása sze- 

rint nemzetünk életfáját már-már 

oly erővel rágja, minővel a kiván- 

dorlás. Az uj népszámlálás ezért fir- 

tatja a szomoru kérdést: valóban 

hanyatlik-e a házasságok termékeny- 

sége egyes vidékek en. 

A másik ujitás arra gyüjti az ada- 

tokat, hogy a nép- és középiskolát 

az ifjuság közül hányan s mely tár- 
sadalmi osztálybeliek végezték. Igy 

akarnók kikutatni, mely osztályban 

található aránylag legtöbb kulturhaj- 
lam es erő, tehát mely osztályokat 

kell legjobban felkarolnunk nemzeti 

fejlődesünk szemtpontjából, mint leg- 

értékesebbeket. 

Egyebekben a régi csapáson fog 
haladni az idei népszámlálás is, ki- 

véve a költségeit, miknek egy részét 

(elég jogtalanul) most a közsegek 
nyakába akarja sózni az állam. 

Szimes képek. 
Az oroszlán, a róka és a szamár. 
Egy oroszlán, egy róka és egf 

szamár együtt mentek vadászni, de 
előbb megegyeztek, hogy a zsákmá- 
nyon egyenlően fognak osztozkodni. 
A rablott préda pedig sok volt. Az 
oroszlán a szamarat szólitotta fel az 
osztozkodásra, mit ez lehetőleg lelki- 
ismeretesen is hajtott végre. Mikor 
készen volt, kérte az oroszlánt, hogy 
válaszszon. De ez feldühödve, szét- 

tépte a szamarat s megparancsolta 
a rókának, hogy ujra ossza szét a 
prédát. A róka mindent halomra fa- 
kott s tetejébe tette a szamarat, ma 
gának csak egy kis részt kért. 
— pPajtás, kérdezte tőle az orosz 

lán - mondd csak, ki tanitott meb 
hogy ily szépen osztozkodj ? 
= A szamár sorsa, – felelte 4 

ravasz róka. 
Tapasztalat tesz bölcscsé. 
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HIREK. 
ÉL-E KOSSUTH LAJOS? 

Él-e Kossuth Lajos ? 
Vagy régóta halott ? 

Ha él: magyar nemzet! 
A te diadalod. 

Mert neve az örök 
Életet jelenti, 

A mit el nem vehet 
Tőled soha senki. 

Ha él a szivedben, 
Ereid vérében : 

Szabad leszel egykor, 
Mint az voltál régen ! 

Tavasz a tél jegét 

Még mindig elverte : 
Fölszabadit meglásd, 
Kossuth Lajos lelke. 

Kossuth: ez az eszme: 
Kossuth: a jövendő; 
Nemzeti hatalmat 

Csodásan teremtő, 
Kossuth: a szabadság, 

Ha összeforrt véled 

Hüséged jutalma 
Dicsőséges élet. 

De ha Kossuth meghalt, 
Régen elporladott: 

Hütlen magyar nemzet! 
A te gyalázatod. 

Szégyened és átkod, 
THa őt elfeledtel 

Soha el nem oszlik 
A ború feletted. 

Szürke szolgaságban 
Tengődöl halálig : 

Még a sóhajtás is 
Ostoroddá válik. 
Utálatot aratsz 

Kinos verejtékkel ! 

Az önvád tüzében 

Békód sohsem ég el. 

Élhetsz megalázva 
Akár ezer évet: 

Lelked el nem éri 

A mennyei révet. 

Ha meg elmulsz majd a 

Nemzetek sorábul : 

Még az anyaföld is 

Kitaszit magábul ! 

Rudnyánszky Gyula. 

—– bLapunk legközelebbi száma a 
jövő heti ünnepekre való tekintetből, 

folyó hó 20-án (Szent István király 

napján) reggel fog megjelenni. 

— A király nyolcvanéves születés- 
napja alkalmából Ischi most a világ 
közép pontja. Hetvenkét királyi her- 
ceg s meg sokkal több királyi ven- 

dég részére készitenek elő szállást a 
kies fekvésü tiroli fürdőhelyen. Az 

egész világ figyelme oda fordul s aá 
fürdőhely frekvenciája mindezek foly- 
tán a legmagasabbra hág. Nem va- 

gyunk féltékenyek, még kevésbbé 

irigyek. Nem is aprehendálunk azért, 
hogy még az uralkodónk születés- 

napjából is az osztrákok nyerész- 

kednek. Nem is sóhajtunk fel, hogy 
miért nem a Tátra, vagy valamely 

erdélyi előkelő fürdőhelyet tüntetik 

ki udvartartásunk kitünő vezetői av- 
val, hogy Ő felsege nyári tartózkodó 
helyéül azt keresik ki. Nem akarunk 

Kerzl dr udvari főorvossal hadilábon 
állani s az ősz uralkodó életrendjét 
a politikai igazság serpenyőjén mér- 

legelni, mely azt kivánná, hogy a 

nyaralás felerészét osztrák, felerészét 
magyar fürdőhelyen töltse a király. 
Csak azt az egyet engedjék meg 

nekünk, hogy a szivünk kissé sajog- 

jon, fájjon azoknak hallatára és lát- 
tára, a mik uralkodónk eme kor- 

szakos évfordulóján amaz osztrák 
fürdőhelyen történik s engedjék eg 
nekünk, hogy kisse elbusulhassuk 

magunkat, miért nem vagyunk mi 
osztrákok, vagy hogy miért nem ma- 

gyar, a magyarok királya. Nekünk e 

sok ünnepségből a parlamenti szü- 

neten s egy pár ágyulövésen kivül 

más, mint az ünnepélyek horribilis 

költségének kvóta szerinti hozzájá- 

rulása - nem juthat. Ebből azonban 

bőven kivehetjük részünket, még ak- 

kor is, ha az egész világ érdeklődő 

közönsége Ischibe tódul: a király 
nyolcvanesztendős születésnapjának 
ünneplésére . .. Fizetjük tehát ma- 
gyar gavallérossággal az ischli ün- 

neplés költségeit és itthon templo- 

mainkban hála imát rebegünk, ün- 

neplő rendkivüli közgyülést tartunk. 
Meghallgatjuk id. gróf Haller Já- 
nos főispán ur elnöki megnyitó b - 
szédét, a törvényhatóság hódoló fel- 

iratának tervezetét pedig a függet- 

lenségi és 48-as érzelmü Dr Paál 

Árpád vármegyei főjegyzőtől és Dr 

Válentsik Ferenc függetlenségi 

és 48-as Justh-párti országgyülési 

képviselő ünnepi beszédét, melyet 

augusztus 18-án délelőtt 11 órakor 
fog elmondani Székelyudvarhelyt, a 

vármegyeház disztermében. És nem 
leszünk féltékenyek, még kevésbbé 

irigyek. Nem is aprehendálunk azért, 
hogy még az uralkodónk születés- 
napjából is az osztrákok nye- 

részkednek... Vissza fojtjuk 
keserüséggel, régi emlékekkel teljes 

szivünk erzelmeit és tőlünk telhető 

vidám arculattal ünnepelünk; meg- 

ünnepeljük a király születése napját, 

mert ez már ugy dukál... 

—- A harmadik osztályu kereseti 
adó kivetési lajstroma, mely 1910. 
évre szól, Székelyudvarhely város 

adóhivatalánál folyó hó 10-ikétől 
kezdődőleg — nyolc napi köz- 

szemlére van kitéve. Erről az 

érdekelt adófizető közönséget ama 

figyelmeztetéssel értesitjük, 

javaslat ellen észrevételét 8 nap 

alatt irásban a székelyudvarhelyi 

pénzügyigazgatóságnál, a tárgyalás 

napján pedig a kivető bizottság előtt 

elő szóval megteheti. 

— A legelő-ügy országosan, de 
különösen a Székelyföldön kiván fo- 
kozottabb mérvü rendezést, javitást. 

Helyes dolog tehát, hogy Serenyi 

Béla gróf földmivelésügyi miniszter 
a legelők javitására és a hol szük- 

séges, azok létesitésére nagyobb moz- 

galmat inditott és e célra már a 

folyó évben félmillió koronát óhajt 

forditani. A legelő-ügy központi ve- 

zetésére ahhoz értő szakembereket 

rendelt be a földmivelésügyi minisz- 

teriumba. Igy enesei Dorner Béla, 

előzőleg a székelyföldi kirendeltség 

udvarhelyvármegyei megbizottja is 

behivatott a központba. Dorner, a 

kiváló közgazdasági iró, nálunk már 

hat éven át foglalkozott gyakorlati- 

lag a legelők javitásával és e mü 

ködésének révén érte az előléptetés. 

Mint Győr és Moson vármegyék 

gazdasági felügyelője rövid pár hó- 

nap alatt a két megye állami segé- 

lyét 42 ezer koronáról 95 ezer ko- 

ronára emeltette fel. Valamint annak 

idején mi, ugy a gvőriek is mostani 

távozását igen sajnálják. Másfelől 

pedig örvendetes, hogy a miniszte- 

riumba van; onnan ismét felénk te- 

hogy a 

kinthet és segitheti szegény székely 
népünk előhaladását, melynek ő min- 
dig lelkes harcosa volt. 

– Női ruha-kiallítás Székely- 
udvarhelyt. Mihbály Juliska női sza- 
bászati tanfolyamat e hó 20-án be- 
fejezi és ez alkalommal két napos 

kiállitast rendez a tanfolyamon részt- 
vettek által előállitott munkákból. 

A kiállitás megtekintése dijtalan. 

Látható augusztus hó 20-án és 21-én 
d. u. 2-5 óráig Székelyudvarhelyt, 
az állami elemi leányiskola Király- 

utcasai helyiségében. Igen szép kosz- 
tümök, kabátkák, fehérnemüek lesz- 

nek kiállitva, a melyek mind a leg- 

ujabb divat szerint készültek. Való- 
ban erdemes megtekinteni. Ajánljuk 
az érdeklődő közönség figyelmébe. 

— Kedvezményes vusuti jegy. Szent 
István napjára a m. kir. államvasutak 

igazgatósága a nevezett vasut, vala 

mint a Kassa-oderbergi vasut magyar 

vonalainak összes állomásairól — 

az üzemökben álló helyi érdakü vas- 

utak állomásainak és a szomszédos 

forgalomnak kizárásával - mind a 

három osztályra nézve Budapestre 

mintegy 30 százalékkal mersékelt 
áron menettérti jegyet ad. A jegye 
ket augusztus 18–20. napjain (az 

utóbbi napon azonban legkésőbben 
délelőtt 9 óraig) Budapestre érkező 
valamennyi személyszállitó vonathoz 

(expresszvonatok kivételével) adjak. 
A jegyek 5 napig érvényesek oly 

módon, hogy a kiadás napját első 

napnak számitva, érvényessségük az 

5-ik napon éjfélkor lejár, azonban a 
visszatérés legkorábban csak augusz- 

tus hó 20-án délután történhetik, ko- 

rábbi visszatérés esetén a jegyek 

érvénytelenek. Az utazás megszaki- 

tásának sem menet, sem jövetkor 

nincs helye. Gyermekek számára kü- 
lön kedvezmény: nem adnak. 

— Nyilvános nyugta. A székely- 
udvarhelyi polgári önképző és se- 

gelyző egylet mult vasárnapi nyári 

táncmulatságán az összes bevétel 

232 K, tiszta jövedelem 120 K volt. 
Felülfizettek : Gróf Haller János fő- 

ispán 20 K, Csillag József 4 K 80 f, 
Ferenczy István 4 K, Dr Solymossy 

Lajos 3 K 80 f, Soó Domokos 3 K, 
Benedek Béla, Benedek Géza, Dr 

Borosnyai Pál, Dézsy Balázs, Fekete 

N., Betegh Pál 2-2 K, id. Kassay 

Gyula, Márk Testvérek 1.80—1.80 K, 

Nagy Miklós, Biró István, Horváth 
József kántor, Engler József, Péter 

József 1-1 K, Vass András, Da- 

róczy Miklós, Riemer Gusztáv, Bar- 
tók István, Csillag István, Szabados 

Ferenc, Germann Ferenc, N. N. 

80-80 f, Fehér Jenő, Ferenczy Fe- 

renc vendeglős 60-60 t, N. N. 

Almási Lajos, Apfelbaum Antal 40 

–40 f. Fogadják az egylet hálás 
köszönetét. 

— A felsősófalvi tüzkárosuitak ré- 
szére felhivásomra a következő ado- 
mányokat kaptam: a bácsi fogyasz- 

tási es értékesitő szövetkezettől 5 K, 

Nagysolymos és Hidegkut községi 
hitelszövetkezettől 10 K, a szász- 

dányáni gazdák szövetségétől 20 K, 
a paptamási és vidéke fogy. és ér- 
tékesitő szövetkezettől 3 K, a kakucsi 
szövetkezettől 10 K, a Kibéd és 

vidéke fogy. és ért. szövetkezettől 
20 K, a mohi szövetkezettől 5 K, 

a „Hangya' a Magyar Gazdaszövet- 

ség fogy. és ért. szövetkezetének 

erdélyi központja tisztviselői kara 

adománya 33 K, a kencidai iskolás 

gyermekek adománya, Horváth La- 
jos tanitó által gyüjtve és küldve 3 
K 72 f, a kenczidai fogyasztási és 
értékesitő svövetkezettől 10 K, Soós 

E. Géza szövetkezeti üzletvezető 
Tifóng 4 K, a kassa-bélai fogy. és 
ért. szövetkezettől 10 K, Kelemen 
Pál Hertelendyfalváról 12 K, Kállay 
András földbirtokos Nagyhalász (Vá- 
gási által) 200 K, a szekelyudvar- 
helyi zálogkölcsön és beteéti pénztár 
igazgatóságának adománya 100 ko- 
rona. A ,Szövetkezés" cimü közgaz- 
dasági lapban megjelent felhivásomra 
a begyült adományok végösszege ki- 

tett 445.72 koronát, azaz: Négy- 
száznegyvenöt kor. 72 fillért, mely 
összeget az udvarhely járási főszol- 
gabiró urnak beszolgaltattam kiosz- 
tás, illetve rendeltetésére való jut- 
tatás celjából. Fogadják a melyen 
tisztent adakozók, ugy a magam, 
mint szerencsétlenül járt tüzkáro- 
sultjaink nevében is, mely és hálás 
köszönetemet. Felsősófalván, 1910. 
augusztus hó 12-én. Hetser Kálmán 
állami tanitó. 

— Mely esetekben van válópernek 
helye ? Ily cimen a Házassag és 
Csaladjogi Szemle kiadásában egy 
rendkivül attekinthető jogi füzet- 
jelent meg, mely a magyar házas- 
ságitőrveny szerintiházasságfelbontó 
okokat igen népszerü nyelven ki- 
tüső rendszerben megvilágitja. A 
mü szerzője Dr. Gerő Ernő buda- 
pesti ügyvéd. A könyv a jogász, 
különösen pedig a laikus közöneegre 
nézve nekülözhetetlen, melynek 
eddig a magyar házasságjogi iro- 
dalomból népies kiadvány nem 
allott rendelkezesre. A könyv ára 
60 filler. Kapható a péenz, vagy 
ennek megfelelő póstabélyeg bekül- 
dése ellenében a szerzőnél (Buda- 
pest, VII. Erzsébet.körut 17.) 

– logi vizsgákra való készülés 
megkönnyitése Dr Dobó jogi szemi- 
nánum Kolozsvárt azok érdekében, 
akik hátralevő jogi vizsgáikat szep- 
tember hónapban, avagy esetleg 
később akarják letenni, de Kolozsvárt 
szigorlatuk előtt csak rövid ideig tar- 
tózkodhatnak, tankönyveket helyet- 
tesitő s az összes szigorlati kérdé- 
seket felőlelő jegyzeteit már most 
kikölcsönzi, az illetőket szigorlatuk 
előtt pár napi rekapituláló kurzuson 
előkésziti s többszöri próbaszigora- 
ton az egész anyagból kikérdezi. Aki 
jogvegzett, azt három hónap alatt 
doktorátushoz juttatja az intézet, 
mely a kolozsvári összes jogi vizs- 
gákra előkészit. Tanrendszerét és mü- 
ködését ismertető könyvet ,Tájékoz- 
tató a jogi szemináriumról" dijmen- 
tesen megküldi. 

—- Szerk. üzenet. A 48-as polgár- 
ság nevében beküldött sorok iróját 
arra kérjük, sziveskedjék szerkesztő- 
ségünk irodahelyiségébe elfáradni. 

KÖZGAZDASAG. 
Az udvarhelyvárm. Gazdasági Egyesülettől. 

Szám : 2317–1910. 

MEGHIVÓ. 
Az udvarhelyvármegyei gazdasági 

egyesület választmánya folyó hó 
17-én délelőtt 10 órakor a várme- 
gyeház kistermében ülést tart, melyre 
a választmány tagjai meghivatnak. 

TÁRGY: 

1. Ugron Ákos elnök lemondá- 
sának bejelentése. 

2. Folyó ügyek. 

Székelyudvarhely, 1910. évi aug. 
hó 10-én. 

Az elnökség. 
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4546-1910. tikvi. 

Hirdetmény. 
Vargyas község telekkönyve 

birtokszabályozás következteben az 
1869: 2579 számu szabálvrendelet- 
hez kepest atalakittatik es ezzel 
egyid jü eg mindazon iogatlanokra 
nézve, amelyekre az 1886 : 
XXIX t cikk, az I999. XXXVIII. 
és az 1881: XVI. v-cikknek a teny 
leges birtokos tulajdonjogának be- 
jegyzését rendelik, az 1892 XXIX. 
tecikkben szabályozott eljarás a 
telekjegyzőkönyvi bejegyzeések he- 
lyesbitésével kapcsolatban foganato- 

sittatik. 
E eelből az átalakitási előmunká- 
lat hitelesitése és a helyszint elja- 
rás a nevezett közsegben 1910. évi 
szeptember hó 26 án fog kezdődni 

Ennelfogva felhivafnak : 
1. az összes erdekeltek, hogy a 

hitelesítési tárgyaláson személvesev, 
vagy meghatalmazott által jelenjeoek 
meg és az uj telekkönvvi tervezet 
ellen netaláni eszrevételeiket annal 
bizonyosobban adjak elő mert a 
régi telekkönyv végl ges átalakitása 
után a téves átvezetésből eredhető 
kifogásokat jóhiszemü harmadik sze 
méelyek iranyában többé nem érveé- 

nyesithetik; 
2. mindazok, akik a tolekjegyző- 

könyvekben előforduló bejegyzesekre 
nézve okadatolt előterjesztést ki- 
vánnak tenni, hogy a telekkönyvi 
hatóság kiküldöttje előtt a kitüzött 
határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt Jelenjenek meg és az előter- 
jesztéseiket igazoló okiratokat mu- 
tassák fel; 

83 mindazok, akik valamely ingat- 
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átirásra 
az 1886. XXIX. t-c. 16-18. es az 
1889. évi XXXVIII t. c. 6, 6, T. és 
9. §8-ai értelmében szükséges ada- 
tokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igen eiket a kiküldött előtt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy 
az atruházó telekkönyvi tulajdonos 

Szám : 

az aátruhazás letrejöltet a kiküldött 
előtt szóval ismerje el es a tulaj 
donjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánitsa, mert különben jogaikat 
ezen az uton nem érvényesithetik 
és a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől ls elesnek, és 

4. azok, kiknek javára tényleg 
maár megszünt egyéb jog van nyil- 
vankönyvileg bejegyerve, ugyszintén 
az ilven bejegyzésekkel terhelt ingat- 
lánok tulajdonossai. hogy á bejegv- 
zett jognak törlését kérelmezzeék, 
illetve, hogy törlési engedély nyilvá- 
nitása végett a kiküldött előtt jelen- 
jenek meg, mert ellenesetben a 

bélyegmentesség kedvezmenyétől 
elesnek. 

A kir járásbiróság, mint telek- 
könyvi hatóság. 

Oklánd, 1910 évi augusztus 10. 

Dr Földes Miklós s. k. kir. albiró. 

A kiadmány hiteleül : 

Kir. telekkönyvvezető helyett : 
Szeles Félix, 

kir. járásbirósági irnok,. 

üzell rigyeg 
e s Fal e 
bortermelők és bornagy kereskedők 

Medgyes. 
Legjobb beszerzési forrás ter- 
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac- 
kokban. Kitünő sajáttermés és 

vörös borok. 

Kiadó szobák. 
2 csinosan butorozott szoba azonnal 

kiadó. Értekezhetni Kossuth-u. 104 sz. 
k 

Vm 

tt találja meg a tüköracél, 
menő jótállással. 

yomdász- 
tanulónak 2-4 gimná- 

ziumot, reál- vazy pol- 
gári iskolát végzétt f 

felvesz kat Retega lPál 

könyvnyomtató- intézetébe Szé- 

kelyudvarhelyt — havi fize- 

téssel. 

BORI 
Fövrénsel Gyula székely- 
udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban es legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható. 

állandó házi orvos, Ingyenes gyógy- 
mód: tifusz, kolera, toroklob, rüh, 
vérhas, mindenféle himlő és vörheny, 
orbane, bujakór, szamárhurut, agy- 
tüdő-, sziv-, gyomor-, méh- és bél- 
gyuladás, vese , máj-, lép-, hólyag- 
bajok, skrofula, köszvény, csúz, nya- 
valyatörés, aranyér, gutaütés, nehéz 
sebesülések, vérszegénység, vizkór- 
ság, szárazbetegség (tuberkulózis), 
torok- vagy mandolagyuladás, gyo- 

morkatarus, őrülés stb. ellen. Irta: 
DERZSI JÖZSEF. Az EMKE. 
— tekintélyes orvosok ajánlatára — 
népkönyvtárai részere 100 példányt 
elfogadott. Ára 3 korona. Kapható : 
Betegh Pál könyvkiadónál Sze. 
kelyudvarhelyt és valamennyi könyv- 
kereskedésben. 

Bokor András és T.-sa 

Bárminemü 

lemezek dus választékban. 

ezernél több mintában készit bár- 

erélár, grammll T 
eg raktár. 

Ha varrógépet, kerékpárt, vagy grammotfont akar venni vagy javittatni, fordul on 

Székelyudvarhelyt, 
sz. 

céghez 

zajtalan varrógépeket, 
alkatrészek raktáron. 

Teljesen szakember végzi a javitásokat, bárminemü varrógép, 
kerékpár vagy grammofonon. 

dijtalanul javittatnak. 

Kossuth-utca 

a legtovább 

Hand- 

Az itt vásárolt varródépek 

— 

Emnzamammmnaa 

Amortizáeiós 

tisztviselői kölcsön 

ügyekben 

dijmentes felvilágositást nyujt 

az „O. m. I. ált. tiszt- 

viselő-egylet kolozsvári 

képviselősége". 

ferenc József-ut 7. a szám. 

Válaszbélyeg csatolandó. 

Szakképzett molnármester 
— többfele nyelvismerettel - al- 

lást keres gőz-, benzin vagy vizi- 

malomnál. Malombérletet is vállal. 

Cim e lap kiadóhivatalában. 2-2 

Takacs Jano 
mű kosár fon ó-mester 
Szókolyudvarhelyt (Rózsa utca 2 sz.) 
Elvállal mindenféle szakmájába tar- 
tozó munkálatokat, Utazó kofferek 
minden alakban. Nádszékek javitása. 
Husvásárló és ruháskosarak stb. 
Utazó kosarak és kofferek bélelése. 
Disztárgya izléses előállítása. Két- 

minő igéttveknek megfelelő rátgyakat, 

elvegz 
eetela e mindenféle ki- 
vitelben bárhova a legpon- 
tosabban, gyári ár mellett 
szállittatnak Betegh Pál 
könyv- és papirkereskedésé- 

ből Székelyudvarhelyt. 

amerikai toalett- 

1848 : stodel közöl a BU- 
DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá- 
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona. Ingyen mutatványszá- 
mot küld a BUDAPESTI BAZAR" 
kiadóhívatala Budapest, VIII. Baross-u. 
22. (Budapesti Bazár-ház.) 

eredeti anrcia augol,f 

Magyar Könyvviteli Folyólrat] 
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők : Kárpáti 
Béla és Trautrmann Henrik. Társszer- 
kesztők : Kuntner Róbert, Szél Jenő, 
Zsengeri Manó. Megjelenik minden hó 
első napjain egy és fél ivnyi terjede- 
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal : Budapest,1X., Mes- 
ret 27. Mutatványszámot szivesen küld sdök 

Ki a Ves-Őul-Si 
cimü lapot megrendeli, játszva – 
minden megerőltetés nélkül és 
önállóan az angot és francia 
nyelveket alaposan megtanulhatja. 
Előfizetési ára negyedévre 1-1 
kiadásra csak 3 K. Kiadóhivatala 
Budapest, VI. Andrássy-ut 97. sz. 
a ,Székely-Udvarhely*-re való hi- 
vatkozással mutatványszámot szi- 

vesen küld bárhova. 

Magyar királyi államvasutak 

Betegh Pál villám-motoros könyvnyomtató-intézetében Sz 
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Székelyudvarhelyt 1910. 


